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PhDr.	Vít	Vokolek	

Vít	 Vokolek	 se	 narodil	 se	 28.	 května	 1936	 v	 Pardubicích,	 kde	 jeho	 dědeček	 Václav	 Vokolek	 založil	

tiskárnu,	ve	které	Vít	a	jeho	sourozenci	vyrůstali.	Vít	Vokolek	pocházel	ze	tří	dětí.	Jeho	otec	Vlastimil	

Vokolek,	nakladatel,	se	znal	s	mnohými	významnými	osobnostmi	české	kultury,	jakými	byli	například	

Jaroslav	Seifert	nebo	Karel	Čapek.		Už	od	útlého	věku	bral	Víta	na	různé	diskuze	a	sezení.	Díky	tomu	

se	začal	zajímat	o	historii.	Strýc	Vojmír,	umělec,	měl	zřízený	ateliér	ve	druhém	patře	tiskárny,	kde	ho	

Vít	často	navštěvoval.	

Vít	ve	svém	dětství	zažil	všechny	tři	nálety	na	Pardubice.		Dodnes	mu	v	paměti	utkvěly	vzpomínky	na	

rozbombardované	 Pardubice.	 Během	 války	 byla	 školní	 docházka	 značně	 ztížena.	 Po	 jejím	 skončení	

roku	1947	nastoupil	na	gymnázium.	Když	úspěšně	složil	maturitní	zkoušky,	chtěl	pokračovat	ve	studiu	

na	vysoké	škole,	což	se	ukázal	být,	s	ohledem	na	jeho	„třídní	původ“,	značný	problém.	Nakonec	i	přes	

velice	špatná	doporučení	se	za	pomocí	profesorů	z	fakulty	dostal	na	Karlovu	univerzitu.	Studoval	zde	

v	letech	 1954-1959.	 Po	 ukončení	 studia	 měl	 podle	 umístěnek	 zamířit	 do	 Starého	 Mostu.	 Díky	

známostem	 svého	 otce	 však	 pro	 něj	 bylo	 zřízeno	 speciální	 místo	 archeologa	 v	muzeu	 v	Hradci	

Králové.	 Založil	 zde	 archeologické	 oddělení	 a	 stal	 se	 jeho	 ředitelem,	 než	 byl	 z	politických	 důvodů	

nahrazen.	 Víta	 Vokolka	 lze	 považovat	 za	 průkopníka	 a	 vůdčí	 osobnost	 archeologie	 ve	 východních	

Čechách.	Řada	současných	archeologů	jsou	jeho	žáci.		

Vedle	 terénních	 výzkumů,	 díky	 nimž	 stál	 stranou	 všech	 politických	 zvratů,	 které	 zmítaly	 naší	

republikou	 ve	 druhé	 polovině	 20.	 století,	 se	 Vít	 Vokolek	 věnoval	 i	 činnosti	 publikační,	 jež	 zahrnuje	

nejen	dílčí	studie,	věnované	konkrétním	nalezištím,	ale	i	syntetické	práce,	zachycující	pravěké	dějiny	

východních	Čech.	

Politické	 události	 zasáhly	 do	 jeho	 práce	 roku	 1968,	 kdy	 probíhal	 jeden	 z	nejvýznamnějších	 českých	

výzkumů	 naleziště	 v	Plotištích	 nad	 Labem.	 Postupující	 polská	 okupační	 armáda	 si	 špatně	 vysvětlila	

účel	výkopů	podél	silnice	na	Hradec	Králové.	Vít	Vokolek	předešel	neštěstí	tím,	že	včas	odvolal	své	lidi	

z	výzkumu.	 Po	 roce	 1969,	 v	době	 normalizace,	 Vít	 Vokolek	 opět	 nalezl	 útočiště	 na	 archeologických	

výzkumech	daleko	od	společnosti	a	všech	změn,	jimiž	v	následujících	letech	procházela.	

V	současné	 době	 je	 archeologem	 v	penzi,	 účastní	 se	 nových	 výzkumů,	 při	 nichž	 stále	 předává	 své	

dovednosti	a	zkušenosti	mladším	kolegům.		
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